

□ 前言

英國女王伊莉莎白一世開啟了英國史上的黃金年代，她曾被選為英國最偉大的君主、百大最具有影響力的英國人之一。

瑪麗一世駕崩後，同年秋天舉行了伊莉莎白的繼承大典。伊莉莎白一世治理初期，國家財兵匱乏、他國的威脅以及主教團和反新教人士的暗中行動等等問題接踵而來，在如此艱困的情況下，她是如何保衛自己以及大英帝國？而最後她又是如何鞏固地位，且在半個世紀內，使英國成為歐洲最強大的國家之一？這些都是我十分感興趣的地方。

□ 正文

伊莉莎白一世 (Elizabeth I, 1533/9/7-1603/3/24)

英國女王 (1558 年-1603 年在位)。英王亨利八世與其妻安妮·博林之女。生於倫敦附近格林威治。1553 年愛德華六世去世後與同父異母的姊姊瑪麗一起反對琴·格蕾郡主與諾森伯蘭公爵。但她信奉新教引起瑪麗的懷疑及恐懼，藉口她牽涉叛國案而將其軟禁。1558 年瑪麗一世逝世，伊莉莎白繼承王位。同年 11 月，伊莉莎白正式加冕成為英國的女王。

伊莉莎白即位之初，成功的保持了英國的統一。經過近半個世紀的統治後，使英國成為歐洲最強大的國家之一。英國文化也在此期間達到了一個頂峰，湧現出了諸如莎士比亞、法蘭西斯·培根等著名人物。英國在北美的殖民地也在此期間開始確立。伊莉莎白統治時期，在英國歷史上被稱為「黃金時代」。1603 年她在裡奇蒙宮逝世，她一生未婚，因此被稱為「童貞女王」。也被稱為「榮光女王」、「賢明女王」。

「童貞女王」伊莉莎白

從電影中可以看到伊莉莎白的感情生活其實是非常豐富的，不管是青梅竹馬勞勃，抑或是其他來自於各國的求婚邀請，她的生活中絕對不會缺少男人，但她為何會一生未婚直至生命終結，而得到童貞女王的稱號呢？

從伊莉莎白成為伊莉莎白一世之初，她都一直深愛著勞勃，因此拒絕了法國及西班牙皇族的求婚，但之後她卻得知了勞勃祕密結婚和參與暗殺的消息，令她傷痛欲絕，並下令將勞勃關進牢裡；在這之後的女王交往中，有位很得她歡心的萊斯特伯爵達德利，他死後伊莉莎白悲痛萬分。若非女王顧問塞希爾苦諫，她本會與達德利結為佳偶。

伊莉莎白意識到自己並不屬於自己，而是國家的資產，她曾在自己的加冕典禮上為自己戴上了一枚戒指，宣稱：「我已經嫁給了英格蘭。」她威嚴、冷峻、剛毅，以自身許下英國的未來。英國在她的統治下，國運日強，締造了英國史上的黃金時代，而她終生未婚。

座右銘

伊莉莎白為人謹慎，她的座右銘是「明察無言」(我觀看，而且我沈默)。慎於榮譽的頌

V3

發和爵位的授與也是她在位期間的特徵。在將近四十五年裡，在英格蘭只授與了八個貴族頭銜：一個伯爵爵位、七個男爵爵位；在愛爾蘭只授與一個男爵爵位。她並將樞密院的成員由三十九人降至十九人，後來再降至十四人。

信仰

伊莉莎白毫無疑問是位虔誠的新教徒，但她對天主教徒十分寬容。她的目標是英國的統一，所以她願意接納不同的信仰，就算教廷對她發出「格殺令」。在西方宗教衝突的歷史裡，她首先讓「包容的善良觀念誕生」。

才藝

伊莉莎白從小就接受良好的教育，她接受古典、歷史、數學、詩歌及語言的教育。治理國家期間她可以說寫六種語言，分別是英語、法語、義大利語、西班牙語、拉丁語及希臘語。在電影中我們也可以看見在溝通上絲毫不遜色於西班牙皇族的場景。而且她也十分擅長舞蹈，與青梅竹馬勞勃起舞那優雅的身姿令人驚艷。

歷史背景

英國在亨利八世後，出現新教與舊教派，使國家分裂，人民流血。繼亨利八世後就任大位的是他的長女瑪麗，瑪麗是一位狂熱的天主教份子，她大量屠殺新教徒，手段殘忍，被封為『血腥瑪麗』，而這名字後來也成為以伏特加和番茄汁調成的名酒『血腥瑪麗』的名字。

這部電影主要是在討論伊莉莎白一世上任前和上任初期的生平。對於她的感情生活、新上任就面臨窘境的情緒、以及決定建立自我權威，導演都探討的十分深入。

□ 結論

以前在高中因為是念理組的關係，歷史課堂中對於伊麗莎白一世也只是簡單地帶了過去，這次透過課程介紹與觀賞這部電影，加上觀後自己去查了資料，使我更加深入瞭解這位英國歷史上的偉大人物——伊莉莎白一世，她證明了即使身為女人也可以掌有權力，也可以成就國家興盛。

在電影中除了主角伊莉莎白之外，我還十分欣賞他的心腹華辛漢。我認為伊莉莎白的成就，有很大一部份的功勞要歸功於他，若沒有他的暗中協助，伊莉莎白一世絕對沒有辦法達到如此偉大的成就。

伊莉莎白即位之初，法蘭西趁英國還不穩定之際，增兵駐守英格蘭，而在好戰群臣的鼓譟下，伊麗莎白勉強同意出兵，這也使她吃下了掌權後的第一場敗仗。她知道自己的決策，造成了嚴重的後果，也因此十分自責難過；後來華辛漢利用表面上的外交斡旋，單槍匹馬前往蘇格蘭，暗殺了攝政的瑪麗德吉斯。

還有就是，在伊莉莎白展現魄力，說服眾多主教之際，華辛漢把幾位舊教勢力的鞏固者關進了地下室，她才能憑著五票之差，順利通過法案。

關進了地下室，她才能憑著五票之差，順利通過法案。

V3

但若伊莉莎白一世只是位無能的君主的話，我認為是不會有人會致死為她效命的，她為人謹慎、威嚴且冷峻。她談吐高雅風趣，懂得適時收斂。她雖為女王，但有時也能像一般的小女人。她能夠汲取他人的意見，並理性判斷，她身上擁有著吸引群臣為她奉獻的特質；而她也與她的姊姊瑪麗一世不同，伊莉莎白雖為虔誠的新教徒，但對待天主教徒卻十分的寬容，因此備受人民愛戴，我認為這也是她相對成功的地方；這也就是為什麼，她能在半個世紀內，讓英國取代西班牙成為海上的日不落帝國，且為英國歷史寫下如此輝煌的一頁。

參考資料

維基百科

<https://zh.wikipedia.org/wiki/%E4%BC%8A%E4%B8%BD%E8%8E%8E%E7%99%BD%E4%B8%80%E4%B8%96> (%E8%8B%B1%E6%A0%BC%E5%85%B0)

<https://zh.wikipedia.org/wiki/%E4%BC%8A%E8%8E%89%E8%8E%8E%E7%99%BD> (%E9%9B%BB%E5%BD%B1)